

26 июня 2025 года в администрации РСУП «Брестплемпредприятие» (ул. Карбышева, д. 35, г. Брест) прошло собрание трудового коллектива с участием Ольшевской Анастасии Александровны, старшим помощником прокурора города Бреста.



В Республике Беларусь определены правовые и организационные основы противодействия экстремизму, принят и действует Закон Республики Беларусь от 04.01.2007 №2 03-3 «О противодействии экстремизму» (далее – Закон).

В соответствии с ч. 1 ст. 19, ст. 22 Закона распространение, публичная демонстрация экстремистских материалов, их изготовление, издание, хранение и перевозка в целях распространения запрещаются. За осуществление экстремистской деятельности граждане несут ответственность в соответствии с законодательными актами. При этом следует иметь в виду, что в список экстремистских материалов включены не только информационные материалы, но и логотипы и цифровые знаки (например, TUT.BY, Зеркало и др.).

Старший помощник прокурора г. Бреста Ольшевская Анастасия Александровна отметила: *«По результатам проведенного мониторинга в*

2024 году – истекшем периоде 2025 года прокуратурой г. Бреста установлено 130 аккаунтов и сообществ сети Интернет, информация которых содержала признаки проявления экстремизма. В связи с чем прокурором города Бреста в суд направлено 130 заявлений о признании информационной продукции экстремистскими материалами. Решениями суда Ленинского района г. Бреста данные заявления удовлетворены, и информационная продукция признана экстремистской»

Статьей 19.11. КоАП Республики Беларусь предусмотрена административная ответственность за совершение вышеуказанных действий, при этом в соответствии с п. 3 ч. 1 ст. 7.6 КоАП административное взыскание за совершение данного правонарушения может быть наложено не позднее одного года со дня совершения административного правонарушения (с учетом того, что данное правонарушение является дящимся, то взыскание накладывается не позднее одного года со дня его фактического выявления).

Так, распространение информационной продукции, содержащей призывы к экстремистской деятельности или пропагандирующей такую деятельность, а равно изготовление, хранение либо перевозка с целью распространения такой информационной продукции, влекут наложение штрафа в размере до двадцати базовых величин (ч. 1 ст. 19.11. КоАП).

Анализ практики привлечения лиц к ответственности по ч. 2 ст. 19.11. КоАП свидетельствует о том, что в настоящее время ответственность наступает за следующие формы распространения информационной продукции, включенной в республиканский список экстремистских материалов: подписку на сообщества, каналы, чаты и т.д.; лайки, эмодзи-реакции и комментарии под публикациями; репосты публикаций.

Распространение информационной продукции, включенной **в республиканский список экстремистских материалов**, а равно изготовление, издание, хранение либо перевозка с целью распространения такой информационной продукции, влекут наложение таких взысканий как штраф (от 10 до 30 базовых величин) и административный арест.

Республиканский список экстремистских материалов, где содержится перечень информационной продукции, признанной по решениям судов экстремистскими материалами, размещен на официальном сайте Министерства информации Республики Беларусь по адресу: **<http://mininform.gov.by/documents/respublikanskiy-spisok-ekstremistskikh-materialov//>**.